Oummnuajga mkKoJbHUKOB «KypuaToBs 1o dusuke — 2024

OtbopouHkIil 9Tal. 8 KJacc
Sagaya 1 / 1. OgHOPOAHBLI MeTAIMYECKHI IAPUK IPUBSI3aJIM HUTKON K IPYKUHE JUHAMOMETPA U IIOJTHOCTHIO IOIDY3UJIH
CcHaJajia B BOJY, & 3aTeM B MacJio. B IepBOM cilydyae CHJIa HATSKEHUsI IIPYXKUHBI OKa3aJyack pasHoit 77 = 0,68 H, Bo BTOpom
caydae — Ty = 0,69 H. Haityiure mioTHOCT p MeTaslIa, U3 KOTOPOro m3rotosjen mapuk. Otser seipasure B r/cm . IlnoTHOCTD
BosBI p1 = 1 v/em?, maotHOCTL Maca py = 0,9 v/cm3.

Bosmooicroe pewenue

pl T]

mg
ObozHaunM 4depe3 m Maccy Iapuka u depe3 V ero oobém. PaccMmorpum citydaii, Korja Imapuk MOrpyxkeéH B Boiy. Ha nero
JEMCTBYIOT CHUJIa TSXKECTH M ¢, CIJIa HaTsyKeHus 1] W BhITAJKUBaIONas cuia Fi. 3amnumiem ycjIoBre paBHOBECHUsI IIapUKA:
T+ Fi=mg.
Ilonaras 3necs Fy = p1gV um = pV, nomyqaem:
)

Ti=(p—p1)gV.

ﬂ]’[ﬂ CJIy4asd, KOra IMapuK HOl"py)KéH B MacCJI0, UMeEM aHaJIOTUIHOEC PaBEHCTBO:

Ty=(p—p2)9V.

HO,HQ.HI/IB 9TU YpaBHEHUA APYT Ha APyTa, HAXOJAUM IIJIOTHOCTH MeTaJlla:

I _p—p
= = Ty —p2T1 = pTy — p1 15
o p—p2’ pL1—p2l1=pla —p1i2,
p11o—paTh 3
=— =178 .
p T, T, 8 1/cm
Tlosryamiach MJIOTHOCTD CTAJIM.
OTBer: T T
o e e L

Bagaga 1 / 2. OnHOPOJHBIN METAJIMIECKUH MAPUK NPHUBSI3aId HATKON K NPY’KMHE JUMHAMOMETDA M MOJHOCTBIO IOrPY3HJIH
CHavaJIa B BOMY, & 3aTeM B CIUPT. B mepBoM cirydae cujia HATSKEHUs MPYKUHBI oKasajach paBuoit 77 = 0,34 H, Bo BTOpOM
caydae — Ty = 0,38 H. Haitsiure mIoTHOCTL p MeTaslIa, U3 KOTOPOro m3rotosjen mapuk. Otser seipasure B r/cM . IloTHOCTD
BoAbI p1 = 1 T/cM?, mioTHOCTE crmpTa po = 0,8 T/cMm 3.

OTBer:

p1 Ty —p2Th 3
=—— =27 .
p T T, ,J71/em



Sagaya 2 / 1. B pryTu miaBaer oJHOPOAHBIA JaTyHHBIH KyO ¢ miuuHOil pebpa a = 10 cMm. IToBepx pryTn HaguBaroT CJION
Bozbl Tosimuuoit L = 2,5 cm. Haiiaure pasnocts Ah = hy — ho, rine hy u ho — 3HaYeHUsI TJIyOUHBI IOrPYKEeHUsI Kyba B PTYTh
710 1 mocsie fonmBanus Bofbl. OTBET BbIpa3UTe B MUJTEMETPAX W OKPYTJIUTE JI0 JecAThIX. 1L10oTHOCTL pTyTH p1 = 13,6 T/CM3,
IJIOTHOCTD JIATYHE pg = 8,6 T/cM 3, oTHOCTL Bosbl p3 = 1 17/cmS.

Boswmooicroe pewenue

iPOS

1 v

PS

1. Paccmorpum cHavasia ciydaii, Korga Ky6 ruiaBaer B pryru. Haiijém ryiybuny morpyxkenusi hi. O6osmaunm depes Py
armocdepHoe naBieHne, depe3 P; naBjeHue Ha ypoBHe HIRKHEH rpanmu Kyba u depe3 m maccy Kyba. Ha BepxHIOIO W HUKHIOIO
rpanu Kyba meiicTBytOT cuiibl masienuss PpS u PiS, roe S — miomanp rparn. Kpome Toro, Ha KyO JefCTBYET CHJIA TSIXKECTH 1Mg.
3amuiem ycjaoBHe paBHOBeCHs KyOa:

PSS =P)S+mg.

Tosaras S = a?

Hm = poa’, HoaydaeM:
P1a2:P0a2+pgga3 — P —Py=psga.

Pasnocts pasnennii ( Py — Py ) paBHA TUAPOCTATHYECKOMY JABJICHUIO CJI0s PTYTU TOJIIUHOMN hy:

P —Py=pi1ghi.

[Tonyaaem:
p1gh1 =p2ga —> hlzga.
P1
iPOS
Ps i/ L
mg
P, h,
P S

2. PaccmorpuM citemytomuit cirydait, KOTJa MOBEPX PTYTH HAJUT CJIOW BOJBI, TOJIMUHA L KOTOPOro TakoBa, 9TO YPOBEHb
BOJIbI HE JIOXOJINT 110 BepxHeil rpanu Kyba. Haitném riybuny norpyxkenus Kyba B pTyTh ho. YcjI0BHE PaBHOBeCHs Kyba OCTAETCs
[IPEXKHUM:

P —Py=paga,

HO Tenepb pa3Hoctb ( Pp — Py ) paBHa cyMMe TUAPOCTATHYECKUX JABJICHUN CJIOF BOJABI TOJIMMHON L v ¢Jiogl pTyTH TOJMIUHON hg:
P —Py=p3sgL+pi1ghs.

[Tosnyaaem:

a—p3L
psgL+p1ghs=p2ga — h2=%~
1

Kaxk BujnHO, he ymenbmaercsa ¢ pocrom L. TlomydeHHbI pe3ybTar CIpaBejiuB O TEX TOP, MOKA YPOBEHb HAJIUTON BOJBI HE
CcpaBHsIeTCS ¢ BepxHel rpanbio KyOa. Haiiném Tomrmuny Lo €108 BOJIBI B 9TOM CIIy4ae.
Bocrosibsyemcst paBeHCTBOM:
ho+ Lo =a.
2
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Tlonarast L = Lo B HaliJIcHHOM BBIIIE 3HAYEHUU Ao, TTOTYyIAEM:

20— p3 Lo 1— P2
%-ﬁ-[/o:a? p2a—p3Lo+p1Lo=pra — Lozuw
P1 P1— P3

T'nybumna ho B 9TOM ciiydae paBHa:
pl—Pza: Pz—PS&

P1— P3 P1— P3

h2=a—L0:a—

A
ipzs |
_____ »
P a=h, i
— s :
P h,
P,S

3. PaccmoTpum nocsteiauit cirydait, KOTIa TOJIIAHA, CJI0sT BOJBI 60JIbIIne, 1eM Lo, 1 BepXHsis rpaHb Kyba HAXOIUTCS MO, BOIOMH.
O6ozuaunm uepes P, naBiienne Ha ypoBHe BepxHeil rpanu. OHo 60s1bIne, yeM armocdepHoe jnaBienne Py. CHOBa 3anuieM ycaoBue
paBHOBecHs Kyoa:

2 2 3
Pira®=Pya"+paga — Pi—Py=psga.

Pasnocrs ( Py — P> ) paBHa paBHa CyMMe I'HJIPOCTATUYIECKUX JIABJICHUIT CJI0s BOIBI TOMIUHON (a — he ) U cjl0g PTYTH TOJIIMHON
hg:
Pr—Py=p3g(a—ha)+pighs.
ITomyaaem:
psg(a—nha)+prghs=paga, pza—pzgha+p1hy=para,
hy=P27P3
P1—pP3
Tny6una morpyskenust y»ke He 3aBHCUT OT TOJIIUHLI CJI0s BOABI L U COBHAJaeT cO 3HAYeHUeM, II0JIydeHHbIM 1pu L = L.

4. TlogBeném uror. ['mybuna morpyzkeHnst Kyba B pTYyTh 3aBUCHAT OT COOTHOIIEHMS M€Ky TOJIIHHON Cj10sT BOabl L 1 mapa-
MeTpoM Lg:

Lo=P—Fr2,
P1—P3
IIpu L < Ly ypoBeHb BOJBI HAXOIUTCA HUXKE BepXHel rpanu Kyba u riiybnHa IOrpy2KeHus paBHa:
a—psL
hy = P27 P35
P1

C pocrom L rirybuHa morpyzKeHusi yMeHbInaercss u upu L = Ly JocTuraeT MHUHUMAJBHOTO 3HAYEHUS. B 9TOM cilydae ypOBEHb
BO/JIBI COBIIAIAET C BepxHel rpanbio Kyda. [Ipu nanbpreiiniem yBemndennn L Bech Kyd HaXOUTCsI TIOJT BOJOH U TVIyOMHA TIOTPYKEHUe
yKe He MeHseTcsd. Takum obpazom, ipu L > Ly

P2 — P3
=——a.

P1—pP3

5. Brisicnum, Kakoii caydailt peaau3yercs B MPEJIOKEHHON 3a1ade. it aToro Berancaum Lo:

he
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P1 — P2 13,6 — 8,6
= a =

p1—ps3 13,6 —1
IIpu L = 2,5 cm peanusyercs HepaBeHCTBO L < Lo m ypOBEHBb BOIbI HAXOMUTCS HUXKE BepxHEHl rpaHu Kyba. 3HavueHue riryOnHbI
IOTPY2KEHUs Kyda B PTYTh PABHO:

Ly -10 ecm = 4,0 cm.

—p3 L

hy = p2a — pP3 _
P1

Pasznocts riry6us:

_ppa—psl _p3lL

Ah:hl—hgzga =1,8 MMm.
P1 P1 1
OTBer: 7
Ah="D%_ 1,8 mm.
P1

3amaua 2 / 2. B pryru mwiaBaer ofHOPOAHBIN JaTyHHBIA Ky0 ¢ qymHoit pebpa a = 10 cm. IloBepx pryTH HAIMBAIOT CJIOH BOIbBI
ronmunoit L = 5 cm. Haiiure paznocts A h = hy — ho , Tie hy u ho — 3HadeHus TiIyOUHBI TOTPYKEHUS KyDa B PTYTh JI0 U IIOCJIE
nommBanus Bofbl. OTBET BbIpa3uTe B MEJIIMMETPAX W OKPYTJIUTE J0 JecaThixX. 1L1oTHOCTh pryTn p1 = 13,6 T/cM?, mI0THOCTD

JaTyHU py = 8,6 v/cM?, mioTHOCTL BOBL p3 = 1 /M3,

OTBer:
— a
Ah= M =29 MM,
p1(p1—p3)
Bagaua 3 / 1. B kamopumerp, coumepxKamuii Bogy maccoit m; = 1 xr upu remueparype t; = 0 °C, mosoXuam Kycok

cragm maccoir my = 0,2 Kr, Harpersiit 10 Temrepatypsl to = 505 °C. YacTb BOIbI BBIKHIIEIA, U B KAJOPUMETPE YCTAHOBUJIACH
remueparypa t3 = 5 °C. Haiinure maccy M BbiKunesiieii Bojpl. YiejabHas TeinioéMkocTb Boabl C1 = 4,2 kT /(kr °C), yuenbuast
rertoémkocth cramu Cy = 0,46 k/Ix/(kr °C), ymenbHas Terutora mapoobpasosanusi Bogpl L = 2,3 MJIx/Kr, Temmeparypa
kumenusi Bojpl tx = 100 °C. TerioéMKocTh KajiopuMeTpa He yunThiBaiite. OTBeT BhIpa3uTe B I'paMMaX U OKPYIJIUTE JIO I1EJIOT0
3HAYEHUSI.

Boamootcroe pewerHue

Kycox cramm, ox1azK/1asich OT TeMIepaTyphl ty 10 TeMIepaTyphl t3, OTIAET KOJUYECTBO TEILIOThI
Qo =maCy (ta —t3).

MpiciieHHO pa3zeauM BCio BoAy Ha ase nopiuu Maccamu M u (mq — M ). g roro 4robbl ucnapurb Maccy Boasl M, eé cnagasa
HY?>KHO HAIPETh OT HAYAJILHON TeMIlepaTyphl t1 JO TeMIieparypbl Kumenus tg. Heobxoaumoe st 9TOr0 KOJMIECTBO TEILIOTHI
paBHO:

Qi=MC(tx —1t1).

,HJIH I/ICHapeHI/IH BO/JIbI Ipu TeMHepaType KUIIEHUA Tpe6yeTC§I KOJINYECTBO TEIIJIOTHI
Q=ML.

Ha narpesanue maccel Bogpl (m1 — M ) oT HaYa IbHON TeMuepaTypsl t1 0 KOHEYHOI TeMIIepaTyphl t3 3aTpaunBaeTCs KOJIUIeCTBO
TEeIJIOTHI

Q3= (my —M)Cy(t3—t1).

3anuieM ypaBHeHHe TEIJIOBOIO DasaHca:

Qo=0Q1+Q2+Q3.

HO,ILCT&BHHH CIO/Ia BbIpazK€HUA JIJIgd KOJINIECTB TEIlJIOTHI, IIOJIy1IaeM:
m202(t27t3) :MC’l(thtl)+ML+(m1 7M)Ol(t37t1),

mgcz(tg—tg):Mcl(tK—tl)—l—ML-‘rmlCl(tg—tl)—Mcl(tg—tl),
moCo (ta —t3) —miCr (ts—t1) =M (Cr1 (tx —t1)+L—Ci(ts—1t1)),
moCy (ta—t3) —miCi(ts—t1) =M (Ci(tg —t3)+ L),

mo Cy (tg —t3) —my Cy (t3 —t1)

M =
Ci(tx—t3)+L

=9r

OTBer:
mo Cy (ta —ts) —mi Cy (t3 —t1)

M:
Ci(tg—t3)+ L

=9r.




Sagaua 3 / 2. B kasnopumerp, cojepzxkainuii Boxy Maccoit mi = 2 kr npu remueparype t; = 0 °C, moJI0K1Iu KyCoK aJIOMUHUS
maccoit mo = 0,4 Kr, Harpersiit 10 Temeparypsl to = 510 °C. HacTs BOmb! BhIKHIIETA, U B KAJOPUMETPE YCTAHOBUIIIACH TE€MITE-
parypa t3 = 10 °C. Haiinure maccy M Boikuuesiueii Bojpl. YiesabHas TerioéMkocTb Bogbl C = 4,2 k/lx/(kr °C), yuenbuas
rerioémkocts amomuans Cy = 0,9 x/Ix/(kr °C), yaenpHas Temnora napoobpasosarus Bogsl L = 2,3 MJIk/Kr, Temneparypa
kurtenusi Bojbl tx = 100 °C. TerioéMKocTh KaJiopuMeTpa He yunThiBaiiTe. OTBeT BhIpa3uTe B I'PpaMMaxX U OKPYIJVIUTE JIO I1JIOT0

3Ha4YCeHUA.

OTBer:
M:m202(t2—753)—m101(t3—t1) — 36
Cl(thtg)JrL

3amaua 4 / 1. B kanopumerp, cogepzxkamuii Bomy mMaccoit my npu temueparype tq = 10 °C, OJIOXKUIN KyCOK JIbJIa MACCOM
me = 0,5 kr nmpu temmeparype to = —20 °C. Ilocsie ycraHOB/IEHUsT TEIJIOBOIO PABHOBECHS B KAJIOPUMETDE 00Opa30BajICs JIET
maccoit M = 0,4 kr. Haiigure ucxomayio maccy Boibl mi. YieiabHas remioéMkocTb Bogsl C1 = 4,2 x/Ix/(xr °C), yuenbHas
rerioémkocTh abaa Co = 2,1 x/Ix/(kr °C), ymeabHas Tetiora miasiaenust abaa A = 0,33 M/Ix/kr. TemmoémKkocTh KamopumeTpa
He yunThiBaiiTe. OTBeT BhIpa3uTe B KUJIOIPAMMAX M OKPYIJIUTE JO COTHIX.

Bosmoorchoe peweHue

Tor daxT, 4To Macca Jblla yMEHBIINIACH, O3HAYAET, YTO YaCTh JIbJA PacTasdyia U B KOHEYHOM COCTOSHHU B KAJOPUMETPE
UMeeTCsl CMeCh BOABI U Jibja npu Temieparype 0 °C. KoaumdecTBo TemIoThl, KOTOPOE BBIIEIUIOCH IIPU OXJIAYKJICHUH BOIBI OT
temueparypsl t1 10 0 °C, paBHO:

Q1=m1C1t;.

1 HarpeBaHusa Beeil Macchl Jibia oT TemiepaTyphl to 10 0 °C HeoOX0IuMO 3aTPaTHTh KOJIMYECTBO TeIJIOThI
Q2 =maCy (—t2).

Macca pacrasiBiiero jpiaa passa (mg — M ). Jjst npespainerne 1ot Macchl Jibja B Bogy npu 0 °C Tpebyercss KOIMIECTBO
TEIIOTHI

Qgi(mng)A

SanwiiemM ypaBHEHHE TEIJIOBOTO DajaHca:

Q1=Q2+ Q3.

HO‘ILCTaB.HﬂH CI0/Ta BbIpazKeHUAd JJIsI KOJIUYIECTB TEILJIOTHI, HAXOJUM MacCCy BOJIbI 1M1
my C1 t1 :mQCQ(—tQ)-I-(mQ—M))\,

(mQ—M))\—mQCQtQ

mi = = 1,29 xr.
1 Cl tl )
OrtBer: MO o
mo — —m t
my = (2= M) 222 =129 kr.
City

Sagaua 4 / 2. B kajopumerp, comepxkammii Bogy maccoit my = 0,4 kr npu temmneparype t; = 25 °C, HOJOXKWIA KyCOK
JIbZla Maccoit me upu Temmeparype to = —55 °C. Ilocse ycraHOBIEHHST TEIJIOBOrO PABHOBECHS B KaJopuMeTpe o0pasoBajiach

Boga maccoit M = 0,3 kr. Haiinure ucxomuyio Maccy Jbia me. YieiabHas remoéMkoctsb Boabl C = 4,2 k/Ix/(kr °C), yuenbuas
rerioéMkocTb Jbga Co = 2,1 kI /(kr °C), yuenbhas remtora mwiasienus jbaa A = 0,33 Mk /kr. TemioéMkocTs KasopumeTpa
He yunTbiBaiiTe. OTBET BBIpA3UTE B KMJIOIPAMMAX M OKPYIJIATE JIO COTHIX.

OrsBer:
(m1 —M))\+m101t1

Csy (—t2)

= 0,65 xr.

mo =



Sagava 5 / 1. Boasrmerp V', amuepmerp A u conporusienne R coeimHnim 1By Mst CIIOCOBAMU U HOIKJIIOYHIIN IOy TUBIIAECS
CXeMBI K OJHOMY M TOMY K€ MCTOYHUKY ITOCTOSIHHOI'O HalpsizkeHus 38 Touku C' u D. B cxeme 1 BoJIbTMETD IIOKA3aJI HAIIPSI2KEHUE
Vi = 24 B, a ammepmerp — cmity Toka I; = 18 MA. B cxeme 2 nmokasanus npubopos obiin Vo = 23 B u I = 20 MA. Haiigure
ornomterve ¥ = Ry /R, tne Ry — counporusienue BojabrMerpa. OTBET OKPYIJIMTE J0 JECATHIX.
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Boamooichoe peuwserue
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T+ ()
Il ]2
Cxema 1 Cxema 2

O6oznaunm gepe3 R 4 CONPOTHUBIIEHUE aMIIEPMETPa. B epBoii cxeMe BOJIbTMETD ITOKA3bIBAET HAIPS?KEHNE, TOJAHHOE Ha TOUKA
C u D. B stom cityuae
Vi=L(R+Ry).

Bo BTOpOii cXeMe HaIpsizKeHne V] paBHO CyMMe HAIPSIZKeHHH Ha CONPOTUBJICHME R U Ha aMIlepMeTpe:
Vi=Vo+ 1L R4

W3 sTux coornorennit Haifgém conporusieans R u R 4 :

Vi =W

RA_ IQ )
Vi .V ViV
R—Il RA—II L

Bo BTOpOIT cxeme conpoTuBieHne R M BOJIBTMETDP BKJIIOYEHBI IapaJsuieabHo. Oblee COMPOTUBIEHNE STOMO COSIUHEHNS PABHO:

RRyv TR

R+Ry x+1’

x = Ry /R. Hanee nmeeM:

Vo=1I, —— = r-—+—==zx

TR Vo xR Vo Vo R . o\ Vs
x+1’ I, z+1’ Iy I ’ B

B nocnennem paBercTBe KO DUIMEHT IPYU T PABEH:

I, I I L oL b I I
Tlomygaem:
Vi(lo—-1) VW Vo Iy
- — T= = 8,6
I I, I Vi(la—1h)
OTBer: Vol
T = 27l 86



Sagava 5 / 2. Boasrmerp V', amuepmerp A u conporusienne R coeiuHuim 1By Mst CIIOCODAMU U HOIKJIIOYHIIH TIOJIY YUBIIAECS
CXeMBI K OJHOMY M TOMY K€ MCTOYHUKY ITOCTOSIHHOI'O HalpsizkeHus 38 Touku C' u D. B cxeme 1 BoJIbTMETD IIOKA3aJI HAIIPSI2KEHUE
Vi = 18 B, a ammepmerp — cuiry Toka I; = 30 MA. B cxeme 2 nokasanust npubopos 6butn Vo = 17 B u o = 33 mA. Haitnure
ornomterne * = Ry /R, rue Ry — conporusienue BoabrMerpa. OTBET OKpyIJnTe 10 JeCAThIX.

N> \/

C R D C R D
S ) I S O

Cxema 1 Cxema 2

|

OTBer: Vol
211
r=————-=94.
Vi(ly—1y)



